



साजा। बाजार चौक साजा में अष्टमी के दिन हवन पूजन संपन्न हुआ एवं भंडारे का आयोजन किया गया।

सेहत के लिए केमिकल से पका केला हानिकारक

जागेश्वर सिन्हा



बालोद। शहर की हर सड़क के किनारे बिक रहा केला स्वास्थ्य के लिए सेहतमंद है ऐसा समझना आपकी भूल भी हो सकती है। यहां सप्ताई हो रहा केला केमिकल से पकाया जा रहा है।

आपको बता दें कि केमिकल के उपयोग से कच्चा केला दो दिन में पका लिया जाता है। जो इन दिनों देवी मंदिरों के आसपास के दुकानों व मुख्य बस स्टॉप पर धलड़े से बिक रहा है। अगर आप केमिकलयुक्त केला खरीद रहे हो तो सावधान हो जाइए नहीं तो आपको केले खाने की कीमत गंभीर बीमारी से चुकानी पड़ेगी।

केमिकल युक्त केला खाने से गंभीर बीमारी हो सकती है। इसके साथ ही केमिकल से पकाया गया केला सेहत के लिए इतने नुकसानदायक हैं कि इससे पाचन के इन्डी नी सहित शरीर में गंभीर प्रभाव पड़ सकते हैं तो वही सेहत बनाने के नाम पर अक्सर लोग चमकदार व

बिना दाग-धब्बे वाले पीले केले खाने हैं। जबकि इन फलों के रंग के पीछे बैन केमिकल और मानक

खाद औषधि विभाग अनजान आखिर कब तक

नाम न छपाने के शर्त पर बताया कि नवरात्र का पर्व चल रहा और सामने दिवाली भी है। ऐसे में फलों की ज्यादा मांग होती है। जिसके चलते कच्चे केला को तुरंत पकाने के लिए केमिकल का ज्यादा इस्तेमाल किया जाना बताया। वहीं डॉक्टरों के मुताबिक अधिक मात्रा में केमिकल के इस्तेमाल से कच्चे केले खाने से कई तरह की दिक्कतें हो सकती हैं।

पेट-मुंह में छाले और अल्सर का खतरा : केले के एक व्यापारी ने

मनोज जैन कसडोल कांग्रेस कमेटी का प्रभारी नियुक्त

जनधारा समाचार भाटापारा। छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रभारी पीपुल पुनिया प्रदेश अध्यक्ष भूपेश बघेल नेता प्रतिपक्ष डीएससी देव बाबा साहब चुनाव अभियान समिति अध्यक्ष चरणदास महंत प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष शिव डहरिया की अनुशांसा एवं सहमति से बलौदाबाजार जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष दिनेश यादव द्वारा मनोज जैन महामंत्री जिला कांग्रेस कमेटी को कसडोल कांग्रेस कमेटी का प्रभारी

जी का आभार व्यक्त किया और उन्होंने कहा कि मुझे जो भी जवाबदारी मिली है उसे बखूबी निभाएंगे कसडोल



नियुक्त किया गया है। कांग्रेस को मजबूती प्रदान करने के लिए श्री जैन की नियुक्ति की गई श्री जैन पूर्व भी बिलाईगढ़ एवं सिमगा कांग्रेस के प्रभारी रह चुके हैं। श्री जैन की नियुक्ति से संपूर्ण जिले में हर्ष का माहौल है श्री जैन की नियुक्ति से निश्चित तौर पर जिले में कांग्रेस मजबूत होगी। श्री जैन ने अपनी नियुक्ति पर सभी प्रदेश के नेता नेताओं का एवं जिलाध्यक्ष माननीय दिनेश यादव

विधानसभा के साथ-साथ जिले की चारों चारों सीट कांग्रेस के खाते में जाएगी प्रदेश में कांग्रेस का अच्छा माहौल है। जिसका लाभ कांग्रेस को निश्चित तौर पर मिलेगा कांग्रेस पार्टी किसान और मजदूरों की पार्टी है हमेशा किसानों के हित में कांग्रेस पार्टी में काम किया है। श्री जैन की नियुक्ति से संपूर्ण जिले से बधाई संदेश मिल रहे हैं श्री जैन ने सभी को धन्यवाद दिया।

चोरी के 12 नग मोबाइल जब्त

जनधारा समाचार भाटापारा। पुलिस अधीक्षक प्रशांत अग्रवाल के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजय ध्वज एवं एसडीओपी केबी द्विवेदी के मार्गदर्शन में निरीक्षक आरके साहू थाना प्रभारी भाटापारा शहर के नेतृत्व में चोरी के कुल 12 नग मोबाइल जिसकी कीमत 55000



पचपन हजार को जस कर दो नाबालिग सहित एक आरोपी भारत डहरिया को गिरफ्तार किया। प्रकरण का मुख्य आरोपी भारत डहरिया निवासी रविदास वाडें भाटापारा मंडी में सब्जी बेचने का काम करता है के साथ दो नाबालिग

लड़के जो कि चोरी किए गए मोबाइल को बेचने की पिराक में ग्राहक की तलाश कर रहे थे पकड़ा गया तथा तीनों आरोपियों के विरुद्ध

थाना भाटापारा शहर में धारा 379 भादवि के तहत प्रकरण पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया है। इसमें आर विजेन्द्र निराला लोकरि सांडिल्य भारत भूषण पठारी रामनारायण वर्मा राकेश कश्यप कायोगदान रहा।

अरौद में जलेगा 60 फीट ऊंचा रावण

जनधारा समाचार

चरामा। इस वर्ष भी ग्राम अरौद का प्रसिद्ध दशहरा 20 अक्टूबर को आयोजित किया जायेगा। जहाँ इस वर्ष 60 फीट ऊंचा रावण, उसके साथ कुम्भकरण, मेघनाथ और वर्तमान के रावण रूपी आंतकवादियों का पुतला इलेक्ट्रॉनिक तरीके से समिति और ग्रामीणों की ओर से जलाया जायेगा।

विविध हो ग्राम अरौद में पिछले कई सालों से प्रसिद्ध दशहरा मनाया जाता है, जिसमें विकासखण्ड का सबसे ऊंचा और बड़ा रावण विशेष आकर्षण के साथ बनाया जाता है, और दहन किया जाता है, सबसे अच्छी बात इस आयोजन की यह रहती है कि प्रतिवर्ष रावण के दहन के साथ साथ ग्रामीणों की ओर से आम जनता का एक अलग संदेश देने का प्रयास किया जाता है।

इस वर्ष भी 60 फीट खड़ी आकृति का रावण समिति की ओर से ग्रामीणों के सहयोग से बनाया जा रहा है, जिसमें लगभग 15 दिन पूर्व से ग्रामीण ही स्वयं रावण को तैयार कर रहे हैं, इस रावण के तैयार करने में लगभग 1 लाख से अधिक का खर्च आता है, क्योंकि रावण के

साथ साथ, कुम्भकरण, मेघनाथ और आंतकवादियों का पुतला भी तैयार किया जा रहा है, जिसमें कई तरह के महंगे पटाखे जलाये जाते हैं और रावण का दहन इलेक्ट्रॉनिक



के माध्यम से किया जाता है। प्रतिवर्ष इस आयोजन में बड़े बड़े नेताओं की भागीदारी होती थी, लेकिन इस वर्ष आचार संहिता के चलते आयोजन में कोई बड़ा नेता शामिल नहीं होगा लेकिन रामलीला मंचन और रात में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित होंगे। वहीं हर साल इस आयोजन के देखने लगभग हजारों की भीड़ मेदान में एकत्रित होती है। आयोजन को सफल बनाने में पुलिस विभाग का सहयोग प्रदान होता है। उक्त जानकारी समिति के पदाधिकारी चिताराम साहु ने दी।

नाम निर्देशन प्रक्रिया के दूसरे दिन 12 ने लिया नाम निर्देशन पत्र



जगदलपुर। विधानसभा निवाचन हेतु उम्मीदवारों के लिए नाम निर्देशन की प्रक्रिया के दूसरे दिन बस्तर जिले के बस्तर जगदलपुर और चित्रकोट विधानसभा हेतु 12 लोगों ने नाम निर्देशन पत्र लिया। जगदलपुर से जगदलपुर के जिवमंदिर वार्ड निवासी श्री करिया सिंह दीवान विजय वाडें निवासी संतोष त्रिपाठी पंडित दीनदयाल उपाध्याय वार्ड निवासी चोब बिलोरी निवासी शिवचरण सिन्हा करकापाल निवासी भास्कर जोशी

आड़ावाल निवासी श्याम चोप एवं छत्रपति शिवाजी वार्ड निवासी रोहित सिंह आर्य ने नाम निर्देशन पत्र लिया। चित्रकोट विधानसभा निवाचन क्षेत्र से उम्मीदवारों के लिए चिताराम के धरमु राम कश्यप उसरीबेड़ा निवासी दीपक कुमार बैज एवं डिलमिली के दंतोराम पोयाम ने नाम निर्देशन पत्र प्राप्त किया। बस्तर विधानसभा क्षेत्र से उम्मीदवारों के लिए मोंगरपाल निवासी दुलभ सूर्यवंशी एवं घाटलोहां निवासी श्री जगमोहन कश्यप ने नाम निर्देशन पत्र लिया।

आयोग के निर्देशों का कड़ाई से करना होगा पालन

भानुप्रतापपुर। भारत निर्वाचन आयोग ने राष्ट्रीय और मान्यता प्राप्त प्रादेशिक राजनीतिक दलों को प्रचार के लिए दूरदर्शन और आकाशवाणी पर निःशुल्क प्रसारण समय उपलब्ध करने के लिए दिशा-निर्देश जारी किए हैं। जनप्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 के संशोधित प्रावधानों के अनुसार सभी मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों को केन्द्र सरकार के इलेक्ट्रॉनिक प्रसारण माध्यमों दूरदर्शन एवं आकाशवाणी पर प्रचार के लिए समान समय उपलब्ध कराए जाने का प्रावधान है। इस अधिनियम के तहत छत्तीसगढ़ में भी आगामी विधानसभा निर्वाचन के दौरान राष्ट्रीय और मान्यता प्राप्त प्रादेशिक दलों को सार्वजनिक, शासकीय क्षेत्र के प्रसारणकर्ता प्रसार भारती निगम द्वारा प्रचार के लिए निःशुल्क समय उपलब्ध कराया जाएगा। प्रदेश में राजनीतिक दलों को प्रचार की यह सुविधा दूरदर्शन और आकाशवाणी के क्षेत्रीय प्रसारण केन्द्रों तथा राजधानी स्थित प्रसारण केन्द्र से दी जाएगी। इसे छत्तीसगढ़ में स्थित दूरदर्शन और आकाशवाणी के अन्य रिसेल केन्द्र भी प्रसारित करेंगे।

नाम निर्देशन पत्र दाखिल करने के दूसरे दिन भी नामांकन नहीं

भानुप्रतापपुर। विधानसभा निर्वाचन 2018 के लिए उत्तर बस्तर कांकेर जिले में 16 अक्टूबर से नामनिर्देशन पत्र प्राप्त करने की कार्यवाही शुरू हो गई है। नाम निर्देशन पत्र दाखिल करने के दूसरे दिन आज बुधवार को भी जिले में किसी भी अभ्यर्थी द्वारा नामांकन दाखिल नहीं किया गया है।

अवैध शराब के साथ पकड़ाई महिला विक्रेता

कोण्डगांव। जिला आबकारी विभाग द्वारा प्राप्त जानकारी अनुसार विगत दिनांक 12 अक्टूबर को विकासखण्ड फसगांव अंतर्गत ग्राम बेलगांव में आबकारी उडनदस्ता दल द्वारा 12 पौआ एम्पायर विदेशी मदिरा तथा दो लीटर कच्ची शराब बरामद किया गया। मुखबिर द्वारा सूचना प्राप्त होने पर ग्राम बेलगांव की महिला दस्सोबाई सेठिया के पास उक्त अवैध मदिरा की बरामदगी के साथ महिला के विरुद्ध आबकारी अधिनियम 1915 की धारा 34-1ए के तहत

प्रकरण दर्ज कर लिया गया है। ज्ञातव्य है कि जिला कलेक्टर नीलकण्ठ टीकाम के निर्देशानुसार पूरे जिले में चुनाव के दौरान शराब की अवैध आवाजाही तथा बिक्री को रोकने के लिए जिले का संपूर्ण आबकारी अमला सक्रिय है। इस दौरान जिला आबकारी अधिकारी सोनल नेताम सहायक जिला आबकारी अधिकारी आदिकमल बंजारे आबकारी निरीक्षक अशोक कुमार सिन्हाए प्रकाश गुप्ता राम विलास वर्मा गोपाल नन्दोप पृथ्वीराज आदि उपस्थित रहे।

मीडिया सेंटर और निर्वाचन व्यवस्था लेखा-शाखा का अवलोकन

भानुप्रतापपुर। विधानसभा निर्वाचन के लिए नियुक्त व्यवस्था प्रेक्षक राजेश चंद कलेक्टर रानू साहू और जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी रज्जा प्रकाश चौधरी ने आज जनसंपर्क कार्यालय में बनाये गए मीडिया सेंटर और कलेक्ट्रेट परिसर स्थित निर्वाचन व्यवस्था लेखा-शाखा का अवलोकन किया एवं अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उनके द्वारा अधिकारियों को सक्रियता एवं सजगता के साथ कार्य करने के लिए निर्देशित किया गया।

सार समाचार

अष्टमी पर हवन पूजन



जनधारा समाचार चरामा। अष्टमी पर बुधवार को नगर सहित ग्रामीण अंचल क्षेत्रों में अष्टमी हवन पूजन जसगीत, एवं कई ग्रामों में हवन पर कन्या एवं माता भोज का आयोजन किया गया। अष्टमी के चलते माता के मंदिरों में भक्तों की भीड़ देखी गई। कई मंदिरों में हवन पूजन किया गया लेकिन नवमी पर ही कन्या भोज करारकर ज्योति ज्वरार और स्थापित की गई माता की प्रतिमा का विसर्जन किया जायेगा।



चरामा। ग्राम आंवरी रानी माई मंदिर में ग्रामीणों और चरामा के भक्तों द्वारा संयुक्त रूप से बुधवार को हवन के बाद विशाल भंडारे का आयोजन किया गया, जिसमें आयोजनकर्ताओं द्वारा आने वाले भक्तों का प्रसाद का वितरण किया गया।

मतदाता जागरूकता के लिए रैली निकाली

चरामा। शा.उ.मा.वि.हल्बा के छात्र-छात्राओं द्वारा स्कूल शिक्षक शिक्षिकाओं की उपस्थिति में मतदाता जागरूकता के लिए ग्राम में रैली निकाली। रैली में छात्र-छात्राओं सहित स्काउट, पुनएसएस के कैडेट भी शामिल हुए। इस दौरान प्राचार्य सहित देवसिंह दीवान, प्रोग्राम ऑफिसर राहुल ठाकुर, पी के जुरी, एवं अन्य शिक्षक शिक्षिकाएँ शामिल थे।

निधन

बलराम प्रसाद रूपरेला

भाटापारा। रायपुर के वरिष्ठ समाजसेवी सिन्धी समाज के स्तम्भ बलराम प्रसाद रूपरेला जी (मुख्य साहब) का निधन हो गया उनकी अन्तिम यात्रा आज दिनांक 17 अक्टूबर को उनके रायपुर के लिली चौक स्थित निवास स्थान से शाम 4.30 बजे निकाली गई उनका अन्तिम संस्कार मानवाड़ी मुक्तिधाम रायपुर में किया गया। अन्तिम संस्कार यात्रा में गणमान्य नगरिक शामिल हुए।



वोट ड्याना आंद इंगो हल्बी में लिखकर किया मतदाताओं को जागरूक



नारायणपुर। जिले में विधानसभा निर्वाचन में शत-प्रतिशत मतदान करने के लिए मतदाताओं को जागरूक करने के लिए नगरीय क्षेत्रों से लेकर ग्रामीण इलाकों में अलग-अलग कार्यक्रमों के माध्यम से स्वीप कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं। इसी क्रम को आगे बढ़ाते हुए आज भारत तिब्बत सीमा पुलिस बल आईटीबीपी एक हजार जवानों और अवसर कोचिंग के छात्र-छात्राओं ने मानव श्रंखला बनाकर

वोट ड्याना आंद इंगो हल्बी गोंडी और हिन्दी में लिखकर मतदाताओं को मतदान करने का संदेश दिया। वहीं सुरक्षा बल के जवानों ने मतदान करने की शपथ ली। कार्यक्रम में कलेक्टर टोपश्वर वर्मा पुलिस अधीक्षक जितेन्द्र शुक्ल कमांडेंट आईटीबीपी राय अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अनिल सोनी जिला पंचायत सीईओअशोक चौब जिला समन्वयक सर्वशिक्षा अभियान आरपी मिरे समेत शिक्षिकाएँ शिक्षक उपस्थित थे।

निर्वाचन संबंधी तैयारियों की समीक्षा

जनधारा समाचार

बीजापुर। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी सुब्रत साहू ने आज अपने दल के सदस्यों के साथ जिला कार्यालय के सभाकक्ष में निर्वाचन से जुड़े समस्त जिला स्तरीय अधिकारियों की बैठक लेकर विधानसभा निर्वाचन 2018 की तैयारियों की समीक्षा की। श्री साहू ने कहा कि जिन अधिकारियों कर्मचारियों की ड्यूटी निर्वाचन संबंधी कार्यों में लगाई गई है वे पूरी सतर्कता और सावधानी के साथ कार्य करें। अधिकारी कोई भी कार्य ऐसा न करें जो आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन करता हो। उन्होंने कहा कि जिन अधिकारियों की ड्यूटी मतदान केन्द्रों में लगी है वह एक बार जाकर सभी जरूरी व्यवस्थाओं का भौतिक सत्यापन कर लें। उन्होंने बताया कि 16 अक्टूबर से नाम निर्देशन फर्म जमा करने की कार्यवाही शुरू हो गई है। नामांकन जमा करने की अंतिम तिथि 23 अक्टूबर शाम 3:00 बजे तक है। जिन अधिकारियों को ड्यूटी सौंपी गई



है वे समय पर उपस्थित रहकर कार्य पूर्ण करें। श्री साहू ने सेक्टर अधिकारियों की संख्या उनका रुट चार्ट उनके प्रशिक्षण एवं अक्षांश देशांश की दी गई जानकारी कि संबंध में जानकारी ली। उन्होंने माइक्रो आब्जर्वर की प्रशिक्षण तिथियाँ निर्धारित किए जाने के निर्देश दिए। अतिरिक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री भारती दासन ने मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय से प्रेषित किए गए पीठासीन अधिकारियों की पुस्तिका आदर्श आचार संहिता आदि से संबंधित

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी सुब्रत साहू ने ली बैठक

निर्देश पुस्तिका प्राप्त के संबंध में जानकारी ली। समस्त नोडल अधिकारियों से परिचय के दौरान श्री साहू ने उनके द्वारा किए जा रहे कार्यों की जानकारी ली। पुलिस महानिरीक्षक श्री दीपांशु कावरा ने भी सुरक्षा व्यवस्था संबंधी तैयारियों की समीक्षा करते हुए बाहर से आ रहे सुरक्षा बलों के साथ पर्याप्त लाईसंसिंग व समन्वय स्थापित किए जाने के निर्देश दिए। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री सुब्रत साहू ने आज अपने दल सदस्यों अतिरिक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री भारती